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Instrukcja dla uczestnika finatu

1. Sprawdz, czy arkusz, ktory otrzymate$ zawiera 9 stron.
Ewentualny brak stron lub inne wusterki zglo$
przewodniczgcemu jury.

2. Wraz z arkuszem otrzymates dwie KARTY

ODPOWIEDZI, na ktorych wpisz otrzymany na karcie

identyfikacyjnej KOD.

Wypehij doktadnie KARTE IDENTYFIKACYJNA.

4. Arkusz sklada si¢ z dwoch czesci: cze$S¢ pierwsza

zawiera 50 pytan z wiedzy zawodowej, czes¢ druga 20

pytan z podstaw przedsigbiorczo$ci.

Za kazda prawidtowa odpowiedz otrzymasz 1 punkt.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI
dhlugopisem lub pidérem z czarnym tuszem/atramentem.

8. Dla kazdego zadania podane sg cztery mozliwe
odpowiedzi: A, B, C, D.

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

10.Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj odpowiednig

kratke. ‘l|.|E|E‘
11.Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢

pomylisz i1 blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz ja
koétkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za
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B.9. WYKONYWANIE ROBOT ZWIAZANYCH
Z MONTAZEM I REMONTEM INSTALACJI SANITARNYCH

poprawna.
12.Po rozwigzaniu testu sprawdz czy zaznaczyte$
wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i
wprowadzites wszystkie dane.
Pamietaj, Ze oddajesz tylko KARTY ODPOWIEDZI
przewodniczacemu jury.




1. Do zabezpieczenia przewodow instalacji przed skutkami wydtuzen
lintowych stuzg:
A) haki,
B) podpory,
C) uchwyty,
D) kompensatory.

2. Potaczenie kielichowe rur z PVC uszczelnia si¢ za pomoca:
A) silikonu,
B) zaprawy cementowej,
C) sznura konopnego smolowanego,
D) gumowego pierscienia tzw. uszczelki.

3. Przed instalowaniem armatury nalezy usung¢ z niej:
A) plomby i zabezpieczenia,
B) informacje o producencie,
C) informacje o przeznaczeniu, typie, itp.,
D) zaslepienia i ewentualne zanieczyszczenia,

4, Rura oznakowana symbolem PE-X wykonana jest:
A) z chlorowanego polichlorku winylu.

B) z utwardzanego polichlorku winylu.
C) z usieciowanego polipropylenu.
D) z usieciowanego polietylenu.

5. Rysunek przedstawia ksztattke do taczenia rur przez polaczenia

A) lutowane, =

B) zgrzewane, g, B

C) kielichowych, L N/
D) zaprasowywane. 9

6. Powierzchnia, na ktorej bedzie wykonana izolacja cieplna powinna by¢:
A) czysta i sucha,
B) moze by¢ zawilgocona,
C) sucha, ale niekoniecznie czysta,
D) nie ma wymagan w tym zakresie.



/. Material, z ktoérego bedzie wykonana izolacja cieplna powinien miec:
A) maly cigzar,
B) duzy ciezar,
C) maty wspotczynnik przewodzenia ciepta,
D) duzy wspotczynnik przewodzenia ciepla.

8. Kalibrowanie jest czynnoscia wlasciwg dla techniki taczenia rur:
A)stalowych,
B) zeliwnych,
C) miedzianych,
D)kamionkowych.

9. Komplet narzedzi do montazu instalacji wodociagowej z rur PP
taczonych przez zgrzewanie
kielichowe to:
A) wyoblak, komplet narzynek, zgrzewarke kielichowa.
B) wyoblak, obcinak kotkowy, zgrzewarke kielichowa.
C) zdzierak, zgrzewarke kielichowg, komplet nasadek.
D) zgrzewarke kielichowa, ekspander, zdzierak.
10. Jakiego urzadzenia nalezy uzy¢ do wykonania polaczen za pomocg
zgrzewania
elektrooporowego?

11. Ktore z przedstawionych narzedzi nalezy zastosowaé¢ do montazu
przewodow o duzych $rednicach w trudno dostepnych miejscach?
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12.  Rysunek obok przedstawia narzedzia do wykonania:
A) zgrzewania,
B) gwintowania,
C) kalibrowania,
D) kielichowania.

13. Rysunek obok przedstawia oznaczenie graficzne:
A) katowego zaworu odcinajgcego,
B) katowego zaworu zwrotnego, M""
C) prostego zaworu zwrotnego,
D) zaworu bezpieczenstwa.

14. Rysunek obok przedstawia oznaczenie umowne i uproszczone
A) wskazania kierunku przeptywu,

B) zwezki niesymetrycznej, | |
B) zwezki symetrycznej, —% ‘;}
C) spadku przewodu, |

15. Do przedstawienia elementu uzbrojenia instalacji kanalizacyjnej,
ktory montuje si¢ jako zakonczenie piondw nalezy uzy¢ oznaczenia:
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A B. C. D.

16. Srednica wylotu odgalezienia cieptej i zimnej wody doprowadzonej
do zlewozmywaka
powinna wynosic:
A) 10 mm,
B) 15 mm,
C) 20 mm,
D) 25 mm,



17.

Do wykonania przewodow instalacji wody zimnej i cieplej nie mozna

zastosowac:

18.

19.

20.

21.

22.

A) miedzi,

B) stali czarnej,

C) polipropylenu,

D) stali ocynkowanej,

Perlator montujemy na wylewce baterii czerpalnych w celu:
A) oddzielenie zanieczyszczen,
B) zmniejszenie zuzycia wody,
C) regulowania temperatury wody ciepte;j,
D) zabezpieczenia przed przeptywem zwrotnym.

Pompa cyrkulacyjna w instalacji c.w.u. jest montowana aby:

A) wymusi¢ cyrkulacje cieptej wody w przewodach,

B) wymusi¢ cyrkulacje cieptej wody w podgrzewaczu,

C) wymusi¢ obieg czynnika grzewczego w instalacji c.o.,

D) wymusi¢ obieg czynnika mi¢dzy kotlem a podgrzewaczem.

Ktora z przedstawionych to bateria umywalkowa $cienna:

> =% 3 \
A. B. C. D

Rysunek przedstawia instalacje wodocnqgowq wykonana w systemie:
A) trojnikowym, |
B) rozdzielaczowym,
C) z kolanami ustalonymi,
D) z trojnikami ustalonymi.

Na dole pionu wodociggowego powinien by¢
Zamontowany:

A) zawor zwrotny,

B) zawor przelotowy skosny,

C) zawor przelotowy ze ztaczka do weza,

D) zawor przelotowy z kurkiem spustowym.



23. Rysunek przestawia:
A) manometr rurkowy,
B) manometr przeponowy,
C) wodomierz sprzezony,
D) wodomierz skrzydetkowy.

24. Pojemno$ciowe podgrzewacze cieptej wody uzytkowe;j
zabezpieczone sg przed nadmiernym

wzrostem ci$nienia:

A) zaworem bezpieczenstwa,

B) zaworem redukcyjnym,

C) zaworem odcinajacym,

D) zaworem zwrotnym.

25. Rysunek przedstawia:

A)czyszczak, e
B)wpust dachowy N
C) zasuwe burzowa, 2 k=
D)syfon skrzynkowy.

26. Zasuwy burzowe stosuje si¢ w instalacjach kanalizacyjnych jako:
A)zakonczenie kazdego pionu kanalizacyjnego
B)urzadzenia przeznaczone na potrzeby higieny i gospodarstwa
domowego

C) zabezpieczenie piwnic przed zalaniem Sciekami w czasie
ulewnego deszczu

D)odcinki rur z bocznym otworem nakrytym przykrywa mocowang
na cztery sruby

27. Umywalki w typowych tazienkach nalezy montowac¢ od podtogi na
wysokosci rownej:

A)90 cm

B)80 cm

C)0,70m

D)0,60 m



28. W dokumentacji technicznej podano, ze przewod
kanalizacyjny ¢ 0,16 m, o dlugosci 1=30 m,
nalezy prowadzi¢ ze spadkiem 1= 2%.
Oblicz, jakie bedzie zaglebienie przewodu

/A\h na tej dlugosci?
A) 6,0m,
B) 3,0 m,
C) 0,6 m,
D) 0,3m.

29. Na podstawie rysunku
przedstawiajgcego fragment

instalacji kanalizacyjnej

okresl jaka powinna byc¢

srednica czyszczaka
na pionie.
A) 0,04 m,
B) 0,05 m,
C) 0,11 m,
D) 0,16 m.

30. Kuchenka gazowa powinna by¢ montowana od okna w odlegtosci:

A) 0,2 m,
B) 0,5 m,
C) 1,0 m,

D) nie ma wymagan.
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Poziom terenu - 150 = 98,50 m n.pm.

Piwnica

Tuleja stalowa
DN300

Odptyw do kanalizacji
migjskiej

31. Przewody instalacji gazowej nie moga by¢ prowadzone przez:
A) pomieszczenia piwnic,
B) pomieszczenia mieszkalne,
C) pomieszczenia nieoswietlone,
D) pomieszczenia niemieszkalne.

32. Prébe szczelnosci instalacji gazowej wykonuje si¢:
A)woda zimng o cisnieniu 50 kPa,
B) woda ciepta o cisnieniu 50 kPa,
C)gazem ziemnym o ci$nieniu 50 kPa,
D)sprezonym powietrzem o cisnieniu 50 kPa.



33. Jaki rodzaj instalacji c.o. przedstawiono r

A) pompowg z rozdziatem dolnym. ’
B) pompowg z rozdziatem gérnym.

C) grawitacyjng z rozdziatem dolnym.
D) grawitacyjng z rozdzialem gornym.

34. Do regulacji ilosci nosnika ciepta
w grzejniku c. o. w zaleznosci od temperatury powietrza w  ogrzewanym
pomieszczeniu stuzg zawory:

A)zwrotne,

B)regulacyjne,

C)termostatyczne,

D)bezpieczenstwa

35. Odpowietrzenie grzejnika stalowego ptytowego odbywa si¢ za
pomoca:

A) zaworu grzejnikowego,

B) korka wbudowanego w grzejnik,

C) zaworu odcinajgcego przy grzejniku,

D) zaworu odpowietrzajagcego na pionie.

36. Rysunek przedstawia grzejnik: _ |
A) stalowy plytowy,
B) zeliwny czionowy,
C) miedziano - aluminiowy,
D) z rur stalowych ozebrowanych. ©

37. Zgodnie z rozwinigciem instalacji c.o. jej przewody rozprowadzajace do
grzejnikow sg
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38. Monter utozyt 8 mb kanatu wentylacyjnego oraz zamontowat okap
kuchenny. Koszt 1 roboczogodziny pracownika wynosi 20,00zt. Oblicz
wynagrodzenie pracownika wiedzac, ze czas na utozenie 1mb kanatu
wynosi 15 minut, a czas montazu okapu wynosi 30 minut.

A) 20,00 zi,

B) 30,00 zt,

C) 40,00 zt,

D) 50,00 zt.

39. Podaj koszt wykonania bruzdy (dla przewodu centralnego
ogrzewania) o wymiarach 15 cm wysokosci, 10 cm glgbokosci i dlugosci
13,00 m. Wiedzac, ze stawka za jeden metr biezacy wykonanej bruzdy
wynosi 10,00 zt.

A) 130,00 7k,
B) 150,00 7,
C) 195,00 =,
D) 230,00 zt.

40. Podczas cigcia rur stalowych elektryczng pita brzeszczotowa nalezy
zalozy¢:

A) helm ochronny,

B) fartuch spawalniczy,

C) okulary ochronne i rekawice,

D) obuwie na twardej podeszwie.



